UNIVERSIDAD DE LOS ANDES

FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS Y SOCIALES

ESCUELA DE ADMINISTRACION Y CONTADURIA PUBLICA

CATEDRA DE PRODUCCION Y ANALISIS DE LA INVERSION

CUARTO PARCIAL DE MATEMATICA FINANCIERA

1. Marcos ha obtenido un préstamo de Bs. 15.000.000, para ser cancelado mediante 20 cuotas trimestrales, siendo la primera de ellas dentro de 6 meses.    La tasa de interés en la operación es de 33,28%  convertible semestralmente.  Diga cuánto tiene que pagar Marcos por concepto de intereses en la cuota Nº___ (Millones C.I.).

2. Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 20.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 3.000.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

a. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

b. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

c. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 750.000 cada 3 años, Bs. 1.000.000 dentro de 5 años y Bs. 2.500.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

a. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

b. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 39.000.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?
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1. Un  Autolavado desea saber cuales son los tiempos normales y estándar para prestarle servicio a un auto, a fin de poder asignar la tasa de producción a sus trabajadores y además determinar cuál es el número de trabajadores necesarios para atender una demanda  diaria de 60 autos.  La empresa trabaja 8 horas diarias y concede 16 minutos a sus trabajadores en la mañana y 16 minutos en la tarde, para la fatiga y las necesidades personales.  La información que se presenta a continuación es el resultado de un estudio hecho al efecto.

	
	Ciclos en minutos
	Tasa  de

	Elementos de trabajo.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Velocida

	a. Colocar el auto en posición.
	2.3
	1.8
	2.2
	1.7
	2.3
	1.9
	2.1
	1.8
	2.2
	1.7
	130%

	b. Lavado del auto con el chorro suave.
	7
	9
	6.8
	9.2
	6.9
	9.1
	7.1
	8.9
	7.2
	8.8
	120%

	c. Lavado del motor con chorro a presión
	1.7
	1.8
	1.9
	2
	2.1
	2.3
	2.2
	2.1
	2
	1.9
	110%

	d. Secado el auto, con esponja seca.
	4.3
	5.7
	4.4
	5.6
	4.5
	5.5
	4.6
	5.4
	4.7
	5.3
	120%

	e. Lavado de tapicería del piso.
	3.4
	4.6
	3.5
	4.5
	3.6
	4.4
	3.7
	4.3
	3.8
	4.2
	120%

	f. Aspirado de  las alfombras.
	1.9
	2.1
	1.8
	2.2
	1.7
	2.3
	1.8
	2.2
	1.7
	2.3
	140%

	g. Llevar el auto al estacionamiento.
	2.2
	1.7
	2.3
	1.9
	2.1
	1.8
	2.2
	1.7
	2.3
	1.8
	100%


Se pide:

1. Cálculo del tiempo normal y el tiempo estándar. (8 puntos)

2. Calcular el número de trabajadores para satisfacer la demanda diaria. (4 puntos)

3. Explique brevemente las etapas de la medición del trabajo.(3 puntos)

4. Explique brevemente los factores que afectan la productividad. (2 puntos)

5. Qué es tiempo estándar y que es tiempo normal. (2 puntos)

6. Identifique este examen con su nombre: (1 punto)
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1. Multiservcios Rapidito S.R.L. obtuvo un préstamo de Bs. 12.000.000 de FONFIMER, y debe cancelarlo en un plazo de 3 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 24% convertible bimensualmene, diga: a) Cuánto pagará trimestralmente y b) si no puede cancelar la cuota Nº ____(Millones C.I.), cuánto debe pagara por concepto de intereses.

2. Javier ha depositado cuatrimensualmente Bs. 250.000 en el Banco Provincial, el cual abona intereses a la tasa del 18% convertible cuatrimensualmente. Se pide: a)Cuanto será el monto acumulado hasta justamente antes de hacer el depósito Nº _____ (Millones C.I.) y b) qué parte de incremento en el monto es por concepto de intereses en la cuota Nº 6.

3. Sustituya una serie de pagos bimensuales de Bs. 35.000 por un pago semestral.  Los pagos bimensuales son por vencido, mientras que el pago semestral se realizaría por anticipado.  La tasa de rendimiento en la sustitución es del _____% (Millones C.I.), convertible semestralmente.

4. El saldo deudor de un préstamo, una vez que han transcurrido 6 años, es de Bs. 160.472.  La operación tiene un plazo de 15 años y es cancelada mediante pagos mensuales fijos, con intereses del 27% convertible mensualmente.  Cuál fue la suma de dinero prestada.

5. El precio al contado de un bien es de Bs. 500.000.  A plazos se cancela mediante una cuota inicial del 20% de su precio al contado y trimestralidades constantes durante 5 años.  Si la tasa de interés es del 28% convertible trimestralmente, cuanto será el saldo deudor cuando ha transcurrido la mitad del tiempo establecido.
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1. Multiservcios Rapidito S.R.L. obtuvo un préstamo de Bs. 12.000.000 de FONFIMER, y debe cancelarlo en un plazo de 3 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 24% convertible bimensualmene, diga: a) Cuánto pagará trimestralmente y b) si no puede cancelar la cuota Nº ____(Millones C.I.), cuánto debe pagara por concepto de intereses.

2. Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 10.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 1.500.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

a. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

b. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

c. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 1.200.000 cada 3 años, Bs. 10.000.000 dentro de 5 años y Bs. 3.500.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

a. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

b. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 37.500.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?
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1 Javier ha depositado cuatrimensualmente Bs. 250.000 en el Banco Provincial, el cual abona intereses a la tasa del 18% convertible cuatrimensualmente. Se pide: a)Cuanto será el monto acumulado hasta justamente antes de hacer el depósito Nº _____ (Millones C.I.) y b) qué parte de incremento en el monto es por concepto de intereses en la cuota Nº 6.

2 Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 30.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 4.5000.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

a. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

b. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

c. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 200.000 cada 3 años, Bs. 1.000.000 dentro de 5 años y Bs. 500.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

a. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

b. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 37.500.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?
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1. Sustituya una serie de pagos bimensuales de Bs. 35.000 por un pago semestral.  Los pagos bimensuales son por vencido, mientras que el pago semestral se realizaría por anticipado.  La tasa de rendimiento en la sustitución es del _____% (Millones C.I.), convertible semestralmente.

2. Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 20.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 3.000.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

a. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

b. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

c. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 2.500.000 cada 3 años, Bs. 8.000.000 dentro de 5 años y Bs. 5.000.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

a. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

b. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 37.500.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?
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1. El saldo deudor de un préstamo, una vez que han transcurrido 6 años, es de Bs. 160.472.  La operación tiene un plazo de 15 años y es cancelada mediante pagos mensuales fijos, con intereses del 27% convertible mensualmente.  Cuál fue la suma de dinero prestada.

2. Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 10.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 1.500.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

a. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

b. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

c. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 2.000.000 cada 3 años, Bs. 1.500.000 dentro de 5 años y Bs. 5.000.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

a. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

b. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 37.500.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?
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1. El precio al contado de un bien es de Bs. 500.000.  A plazos se cancela mediante una cuota inicial del 20% de su precio al contado y trimestralidades constantes durante 5 años.  Si la tasa de interés es del 28% convertible trimestralmente, cuanto será el saldo deudor cuando ha transcurrido la mitad del tiempo establecido.

2. Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 30.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 4.500.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

a. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

b. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

c. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 2.800.000 cada 3 años, Bs. 1.700.000 dentro de 5 años y Bs. 500.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

a. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

b. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 37.500.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?
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3. La BVC solicitó un préstamo hace 4 años de £ 74.000, para ser cancelado mediante pagos cuatrimestrales en un lapso de 6 años, con tasa de interés ajustable.  Al inicio de la operación la tasa fue del 1,75% cuatrimestral.  Hoy la tasa de interés ha sufrido una modificación y toma un valor de 13% convertible cuatrimestralmente. Según usted de que manera podría responder la BVC a esta situación.  Razone su respuesta y realice los cálculos correspondientes.  Use uno de los tres métodos.

4. Se desea sustituir una serie de pagos semestrales de € 20.000,  que se había previsto durante 12 años, por una serie de pagos trimestrales.  Los pagos trimestrales se realizarían por vencido mientras que los semestrales son anticipados.  Si la tasa de interés es del 3,15% convertible trimestralmente, diga cuál es el valor de los pagos trimestrales

5. María de los Andes, ha solicitado un préstamo de ¥ 500.000, en el Banco Bolivar, para cancelarlo mediante pagos bimestrales  durante 3 años y 10 meses, incluyendo intereses del 2,5% bimestralmente.  En que bimestre la cuota de interés representa menos de una quinta parte de la renta?

6. Semanalmente son depositados 2.675.356 pesos, en el Banco Cafetero el cual abona intereses a la tasa  del  2,35% mensualmente.  Responda las preguntas siguientes:

a. Cuanto es el monto acumulado una vez transcurridos tres trimestres 

b. Que parte del incremento en el monto, en la semana Nº 18, es por concepto de intereses.

7. El MECD ha convenido en otorgar un aumento de sueldo a todos los maestros tanto activos como jubilados, dependientes de ese ministerio.  El monto global de la erogación asciende a la cantidad de Bs. 4,65 billones.  Sin embargo el gobierno sólo dispone Bs. 4,3 billones, para el 01/05/2004; es por ello que ha decidido esperar un cierto tiempo antes de empezar a realizar 6 desembolsos de Bs. 1,611655513 billones cada uno durante tres meses. Si la tasa de interés en la operación es del 1,976% mensualmente,  diga  en que fecha hará el gobierno el primer desembolso.

"Si tu intención es describir la verdad, hazlo con sencillez y la elegancia déjasela al sastre."

— Albert Einstein
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1. Javier ha obtenido un préstamo en el Banco Mercantil de Bs. 12.001.590, para incrementar la capacidad de producción de su empresa, y será cancelado en 2,5 años mediante pagos trimestrales que incluyen intereses a la tasa del 6,25% trimestral.  Construya un cuadro de amortización y responda las siguientes preguntas:

a. El monto no cancelado cuando faltan cuatro cuotas.

b. La disminución en el valor de la deuda en la segunda cuota del año 2.

c. El valor del servicio de la deuda en la cuota 6.

2. La BVC solicitó un préstamo hace 3 años de Bs. 16.000.000, para ser cancelado mediante pagos bimestrales en un lapso de 4 años, con tasa de interés ajustable.  Al inicio de la operación la tasa fue del 5% bimestral.  Hoy la tasa de interés ha sufrido una modificación y toma un valor de 54% convertible bimestralmente. Según usted de que manera podría responder la BVC a esta situación.  Razone su respuesta y realice los cálculos correspondientes.  Use uno de los tres métodos.

3. EL MECD obtuvo un préstamo en el BIRF por un monto de US $. 10.000, el cual debe ser cancelado en un lapso de 6 años mediante pagos cuatrimestrales a la tasa de interés del 29%. En que bimestre la cuota de amortización representa la mayor parte de renta.

4. Se desea sustituir una serie de pagos mensuales de € 2.000,  que se había previsto durante 25 años, por una serie de pagos trimestrales.  Los pagos mensuales se realizarían por vencido mientras que los trimestrales serían por anticipado.  Si la tasa de interés es del 27% convertible mensualmente, diga cuál es el valor de los pagos trimestrales.

5. Marina se ha comprometido a pagar Bs. 2.195.950 semestralmente, realizando el primero de ellos dentro 1 año y seis meses, hasta completar 9 pagos, en el banco de la mujer, incluyendo intereses a la tasa del 21% semestral. Diga cuál es el valor de la cantidad prestada.

"El deseo intenso crea no sólo sus propias oportunidades sino además sus propios talentos."

 

-Eric Hoffer
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1. Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarse dentro de (UD___ años).  Los pagos son de Bs. 950.000 cada 3 años, Bs. 1.980.000 dentro de 8 años y Bs. 58.000 trimestralmente.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

2. Adrián ha obtenido un préstamo en el Banco Maruma de Bs. 20.000.000, para incrementar la capacidad de producción de su empresa, y será cancelado en 2,5 años mediante pagos bimestrales que incluyen intereses a la tasa del 3% bimestral.  Construya un cuadro de amortización y responda las siguientes preguntas:

a. El monto no cancelado cuando faltan cuatro cuotas.

b. La disminución en el valor de la deuda en la segunda cuota del año 2.

c. El valor del servicio de la deuda en la cuota 6.

3. La BVC solicitó un préstamo hace 3 años de Bs. 6.000.000, para ser cancelado mediante pagos trimestrales en un lapso de 5 años, con tasa de interés ajustable.  Al inicio de la operación la tasa fue del 4% trimestral.  Hoy la tasa de interés ha sufrido una modificación y toma un valor de 50% convertible trimestralmente. Según usted de que manera podría responder la BVC a esta situación.  Razone su respuesta y realice los cálculos correspondientes.  Use uno de los tres métodos.

4. Se desea sustituir una serie de pagos de ¥ 350.000 al final de cada cuatrimestre, por una serie de pagos trimestrales vencidos. Si la tasa de interés es del 1,5% convertible trimestralmente. ¿Cuál es el valor de los pagos trimestrales?

5. El CNU y el MECD, han convenido en otorgar un aumento de sueldo a todos los miembros del PDI de las universidades nacionales.  El monto global de la erogación asciende a la cantidad de Bs. 7.5 billones.  Sin embargo el gobierno sólo dispone Bs. 5.0 billones, para el 01/07/2004; es por ello que ha decidido esperar un cierto tiempo antes de empezar a realizar 6 desembolsos de Bs. 950 millardos cada uno durante seis meses. Si la tasa de interés en la operación es del 26.93% convertible mensualmente,  diga  en que fecha hará el gobierno el primer desembolso.

"La razón que da al hombre la belleza de su sabiduría no descansa en su talento,

 si no que siempre germina en la grandeza de sus pensamientos."

— José de Jesus Quintero
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3. Marcos ha obtenido un préstamo de Bs. 15.000.000, para ser cancelado mediante 20 cuotas trimestrales, siendo la primera de ellas dentro de 6 meses.    La tasa de interés en la operación es de 33,28%  convertible semestralmente.  Diga cuánto tiene que pagar Marcos por concepto de intereses en la cuota Nº___ (Millones C.I.).

4. Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 20.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 3.000.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

d. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

e. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

f. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 750.000 cada 3 años, Bs. 1.000.000 dentro de 5 años y Bs. 2.500.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

c. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

d. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 39.000.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?

ÉXITO....................................

UNIVERSIDAD DE LOS ANDES

FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS Y SOCIALES

ESCUELA DE ADMINISTRACION Y CONTADURIA PUBLICA

CATEDRA DE PRODUCCION Y ANALISIS DE LA INVERSION

CUARTO PARCIAL DE MATEMATICA FINANCIERA

6. Multiservcios Rapidito S.R.L. obtuvo un préstamo de Bs. 12.000.000 de FONFIMER, y debe cancelarlo en un plazo de 3 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 24% convertible bimensualmene, diga: a) Cuánto pagará trimestralmente y b) si no puede cancelar la cuota Nº ____(Millones C.I.), cuánto debe pagara por concepto de intereses.

7. Javier ha depositado cuatrimensualmente Bs. 250.000 en el Banco Provincial, el cual abona intereses a la tasa del 18% convertible cuatrimensualmente. Se pide: a)Cuanto será el monto acumulado hasta justamente antes de hacer el depósito Nº _____ (Millones C.I.) y b) qué parte de incremento en el monto es por concepto de intereses en la cuota Nº 6.

8. Sustituya una serie de pagos bimensuales de Bs. 35.000 por un pago semestral.  Los pagos bimensuales son por vencido, mientras que el pago semestral se realizaría por anticipado.  La tasa de rendimiento en la sustitución es del _____% (Millones C.I.), convertible semestralmente.

9. El saldo deudor de un préstamo, una vez que han transcurrido 6 años, es de Bs. 160.472.  La operación tiene un plazo de 15 años y es cancelada mediante pagos mensuales fijos, con intereses del 27% convertible mensualmente.  Cuál fue la suma de dinero prestada.

10. El precio al contado de un bien es de Bs. 500.000.  A plazos se cancela mediante una cuota inicial del 20% de su precio al contado y trimestralidades constantes durante 5 años.  Si la tasa de interés es del 28% convertible trimestralmente, cuanto será el saldo deudor cuando ha transcurrido la mitad del tiempo establecido.
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3. Multiservcios Rapidito S.R.L. obtuvo un préstamo de Bs. 12.000.000 de FONFIMER, y debe cancelarlo en un plazo de 3 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 24% convertible bimensualmene, diga: a) Cuánto pagará trimestralmente y b) si no puede cancelar la cuota Nº ____(Millones C.I.), cuánto debe pagara por concepto de intereses.

4. Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 10.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 1.500.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

d. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

e. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

f. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 1.200.000 cada 3 años, Bs. 10.000.000 dentro de 5 años y Bs. 3.500.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

c. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

d. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 37.500.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?

ÉXITO....................................
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3 Javier ha depositado cuatrimensualmente Bs. 250.000 en el Banco Provincial, el cual abona intereses a la tasa del 18% convertible cuatrimensualmente. Se pide: a)Cuanto será el monto acumulado hasta justamente antes de hacer el depósito Nº _____ (Millones C.I.) y b) qué parte de incremento en el monto es por concepto de intereses en la cuota Nº 6.

4 Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 30.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 4.5000.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

d. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

e. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

f. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 200.000 cada 3 años, Bs. 1.000.000 dentro de 5 años y Bs. 500.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

c. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

d. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 37.500.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?

ÉXITO....................................
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8. Sustituya una serie de pagos bimensuales de Bs. 35.000 por un pago semestral.  Los pagos bimensuales son por vencido, mientras que el pago semestral se realizaría por anticipado.  La tasa de rendimiento en la sustitución es del _____% (Millones C.I.), convertible semestralmente.

9. Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 20.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 3.000.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

d. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

e. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

f. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 2.500.000 cada 3 años, Bs. 8.000.000 dentro de 5 años y Bs. 5.000.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

c. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

d. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 37.500.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?

ÉXITO....................................
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3. El saldo deudor de un préstamo, una vez que han transcurrido 6 años, es de Bs. 160.472.  La operación tiene un plazo de 15 años y es cancelada mediante pagos mensuales fijos, con intereses del 27% convertible mensualmente.  Cuál fue la suma de dinero prestada.

4. Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 10.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 1.500.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

d. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

e. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

f. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 2.000.000 cada 3 años, Bs. 1.500.000 dentro de 5 años y Bs. 5.000.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

c. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

d. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 37.500.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?

ÉXITO....................................
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3. El precio al contado de un bien es de Bs. 500.000.  A plazos se cancela mediante una cuota inicial del 20% de su precio al contado y trimestralidades constantes durante 5 años.  Si la tasa de interés es del 28% convertible trimestralmente, cuanto será el saldo deudor cuando ha transcurrido la mitad del tiempo establecido.

4. Una empresa textilera obtuvo un préstamo hace 6 años por un monto de Bs. 30.000.000, para ser cancelado mediante 10 anualidades constantes de Bs. 4.500.000 cada una.  Si la tasa de interés se modifica hoy y toma un valor del  (       ) (Millones  C.I.). Diga:

d. Cuál es el valor de la nueva anualidad.

e. En cuántas cuotas se termina de pagar la deuda.

f. Cuál será el valor de la última cuota, en caso de capitalización de las diferencias.

3.
Una persona desea sustituir una serie de pagos, por un pago único a realizarce hoy.  Los pagos son de Bs. 2.800.000 cada 3 años, Bs. 1.700.000 dentro de 5 años y Bs. 500.000 cada 6 años.  Si la tasa de interés es del (     ) (Millones C. I.), cual será el valor del pago único.

4.
Una universidad tiene que decidir entre administrar directamente el servicio de transporte de los estudiantes o contratar con una empresa especializada en esta clase de servicio. A continuación se detallan los costos de cada alternativa:

c. Para la administración directa se tendrían que comprar 7 unidades de transporte de Bs. 30.000.000 cada una. A cada unidad se le estima una vida útil de 8 años, con un valor de recuperación de Bs. 3.000.000. Los costos anuales de operación y mantenimiento son de Bs. 1.500.000 por unidad.

d. Contratar el servicio implica dos tipos de costos: los pagos que la universidad tendría que hacer a la empresa, los cuales serían de Bs. 37.500.000 anualmente por cada unidad; además, se estima que el gasto anual en combustible sería de Bs. 3.000.000 por cada unidad de transporte.

Para una tasa de rendimiento mínima atractiva del (      )(Millones C.I.). ¿Cuál es la mejor alternativa?

ÉXITO....................................
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6. Javier ha obtenido un préstamo en el Banco Mercantil de Bs. 12.001.590, para incrementar la capacidad de producción de su empresa, y será cancelado en 2,5 años mediante pagos trimestrales que incluyen intereses a la tasa del 6,25% trimestral.  Construya un cuadro de amortización y responda las siguientes preguntas:

a. El monto no cancelado cuando faltan cuatro cuotas.

b. La disminución en el valor de la deuda en la segunda cuota del año 2.

c. El valor del servicio de la deuda en la cuota 6.

7. La BVC solicitó un préstamo hace 3 años de Bs. 16.000.000, para ser cancelado mediante pagos bimestrales en un lapso de 4 años, con tasa de interés ajustable.  Al inicio de la operación la tasa fue del 5% bimestral.  Hoy la tasa de interés ha sufrido una modificación y toma un valor de 54% convertible bimestralmente. Según usted de que manera podría responder la BVC a esta situación.  Razone su respuesta y realice los cálculos correspondientes.  Use uno de los tres métodos.

8. EL MECD obtuvo un préstamo en el BIRF por un monto de US $. 10.000, el cual debe ser cancelado en un lapso de 6 años mediante pagos cuatrimestrales a la tasa de interés del 29%. En que bimestre la cuota de amortización representa la mayor parte de renta.

9. Se desea sustituir una serie de pagos mensuales de € 2.000,  que se había previsto durante 25 años, por una serie de pagos trimestrales.  Los pagos mensuales se realizarían por vencido mientras que los trimestrales serían por anticipado.  Si la tasa de interés es del 27% convertible mensualmente, diga cuál es el valor de los pagos trimestrales.

10. Marina se ha comprometido a pagar Bs. 2.195.950 semestralmente, realizando el primero de ellos dentro 1 año y seis meses, hasta completar 9 pagos, en el banco de la mujer, incluyendo intereses a la tasa del 21% semestral. Diga cuál es el valor de la cantidad prestada.

"El deseo intenso crea no sólo sus propias oportunidades sino además sus propios talentos."

 

-Eric Hoffer
UNIVERSIDAD DE LOS ANDES

FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS Y SOCIALES

ESCUELA DE ADMINISTRACION Y CONTADURIA PÚBLICA

CATEDRA DE PRODUCCION Y ANALISIS DE LA INVERSION

CUARTO  EXAMEN  PARCIAL DE MATEMÁTICA FINANCIERA

1. N. María ha solicitado un préstamo de 50.000 €, en el Banco NOROCO, para cancelarlo mediante pagos cuatrimestrales  durante 6 años y 8 meses, incluyendo intereses del (    % MM) convertible cuatrimestralmente.  En que cuatrimestre la cuota de interés representa aproximadamente una quinta parte de la renta?

2. Miguel obtuvo un préstamo de $ 40.000, en el Banco Amazonas  para incrementar la capacidad de producción de su empresa, y será cancelado en 5 años mediante pagos semestrales que incluyen intereses a la tasa del 4,5% realizable semestralmente.  Construya un cuadro de amortización y responda las siguientes preguntas:

a. El monto no cancelado cuando faltan cuatro cuotas.

b. La disminución en el valor de la deuda en la primera cuota del año 4.

c.  El valor del servicio de la deuda en la cuota 2.

3. La administración de la FACES-ULA, ha solicitado un préstamo de Bs. 6.000.000 para realizar la reparación del estacionamiento norte de la Facultad y la instalación de un brazo mecánico que controle el acceso de vehículos el plazo para pagar el préstamo se estipuló en 5 años mediante pagos Trimestrales, con una tasa de interés preferencial ajustable del 18% convertible trimestralmente.  Transcurridos 3 años, por vaivenes de la economía, la tasa de interés se modifica y toma un valor del 36% convertible trimestralmente.  De acuerdo a su criterio, de que manera podría responder la FACES-ULA ante esta modificación de la tasa de interés.  Recuerde que debe aplicar sólo un método.

4. El CNE y el MIJ, han decidido solicitar un financiamiento al PDNU por un monto de 38.000.000 de Cruceiros para cancelarlo mediante 18 pagos bimestrales que incluyen intereses del 3,75% convertible bimestralmente, realizando el primero de ellos dentro de 16 quincenas.  Cual será el monto de la deuda una vez cancelado el pago Nº (     MM).

5.  Se desea sustituir una serie de pagos de ¥ 35.000.000 al final de cada semestre, por una serie de pagos trimestrales vencidos. Si la tasa de interés es del 1% convertible trimestralmente. ¿Cuál es el valor de los pagos trimestrales?

6. Semanalmente son depositados 235.600 pesos, en el Banco Cafetero el cual abona intereses a la tasa  del  1,75% mensualmente.  Responda las preguntas siguientes:

a. Cuanto es el monto acumulado una vez transcurridos tres trimestres

b. Que parte del incremento en el monto, en la semana Nº (   AN), es por concepto de intereses.

El tiempo es cuestión de tiempo, la vida es cuestión de vida, 

la vida dura un momento y el tiempo toda la vida. 
 Anónimo.
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7. La administración de la Universidad de los Andes, ha decidido alquilar el Estadio Campo de Oro a la Federación Venezolana de Fútbol, para el entrenamiento de la Selección Nacional, durante un lapso de 2 años.  Se ha convenido entre las partes realizar pagos mensuales de Bs. 3.600.000, al final de cada mes, que incluyen intereses del 27% convertible mensualmente.  Sin embargo, existe la posibilidad de cambiar esta alternativa por pagos trimestrales equivalentes al final de cada trimestre.  ¿Cuál sería el valor de los pagos trimestrales?

8. La Línea El Parque, ha solicitado un préstamo de Bs. 6.000.000 para realizar modificaciones en su oficina y para la construcción de un Parque Infantil, en las inmediaciones de la oficina.  El plazo para pagar el préstamo se estipuló en 4 años mediante pagos Trimestrales, con una tasa de interés preferencial ajustable del 10% convertible trimestralmente.  Transcurridos 3 años, por vaivenes de la economía, la tasa de interés se modifica y toma un valor del 36% convertible trimestralmente.  De acuerdo a su criterio, de que manera podría responder la empresa ante esta modificación de la tasa de interés.  Recuerde que debe aplicar sólo un método.

9. El CNU y el MECD, han convenido en otorgar un aumento de sueldo a todos los miembros del PDI de las universidades nacionales.  El monto global de la erogación asciende a la cantidad de Bs. 2.5 billones.  Sin embargo el gobierno sólo dispone Bs. 2.0 billones, para el 01/07/2001; es por ello que ha decidido esperar un cierto tiempo antes de empezar a realizar 6 desembolsos de Bs. 450 millardos cada uno durante seis meses. Si la tasa de interés en la operación es del 26.93% convertible mensualmente,  diga  en que fecha hará el gobierno el primer desembolso.

10. Se desea sustituir una serie de pagos de Bs. 3.500.000 al final de cada semestre, por una serie de pagos trimestrales vencidos. Si la tasa de interés es del 18% convertible trimestralmente. ¿Cuál es el valor de los pagos trimestrales?

11. Quincenalmente son depositados Bs. 235.600, en un instituto bancario que abona intereses a la tasa del  2% quincenalmente.  Responda las preguntas siguientes:

a. Cuanto es el monto acumulado una vez transcurridos dos semestres

b. Que parte del incremento en el monto, en la quincena nº 25, es por concepto de intereses.

"El error es inherente al ser humano. Lo importante es no sobrepasar la cuota diaria." 

-John Nigro 
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12. La Gobernación del Estado Mérida, ha decidido otorgar una ayuda económica al Colegio “San Javier del Valle” durante un lapso de 4 años.  Se ha convenido entre las partes realizar aportes trimestrales de Bs. 21.851.256, al final de cada trimestre, que incluyen intereses del 24% convertible mensualmente.  Sin embargo, existe la posibilidad de cambiar esta alternativa por aportes mensuales equivalentes al inicio de cada mes.  ¿Cuál sería el valor de los aportes mensuales?

13. Isidoro obtuvo un préstamo del Banco Amazonas  para incrementar la capacidad de producción de su empresa, y será cancelado en 5 años mediante pagos semestrales de Bs. 2.167.461,38  que incluyen intereses a la tasa del 25% realizable semestralmente.  Construya un cuadro de amortización y responda las siguientes preguntas:

d. El monto no cancelado cuando faltan nueve cuotas.

e. La disminución en el valor de la deuda en la primera cuota del año 3.

f. El valor del servicio de la deuda en la cuota 9.

14. La empresa de Cuidado Diario NANA SOS, solicitó un préstamo de € 13.650 para realizar modificaciones en sus aulas y para la construcción de un Parque Infantil.  El plazo para pagar el préstamo se estipuló en 2 años mediante pagos bimestrales, con una tasa de interés preferencial ajustable del 4,2% convertible bimestralmente.  Transcurridos 10 meses, por vaivenes de la economía, la tasa de interés se modifica y toma un valor del 9,6% convertible bimestralmente.  De acuerdo a su criterio, de que manera podría responder la empresa ante esta modificación de la tasa de interés.  Recuerde que debe aplicar sólo un método.

15.  E L MECD obtuvo un préstamo en el BIRF por un monto de US $. 10.000 millones, el cual debe ser cancelado en un lapso de 25 años mediante pagos cuatrimestrales a la tasa de interés del 29,5029%. En que cuatrimestre la cuota de amortización representa la mayor parte de renta.

16. La Junta Directiva de PDVSA y el MEM, han convenido en otorgar un aumento de sueldo a todos los miembros de la nómina mayor a nivel nacional.  El monto global de la erogación asciende a la cantidad de Bs. 5 billones.  Sin embargo el gobierno sólo dispone Bs. 3,515734 billones, para el 01/09/2002; es por ello que ha decidido esperar un cierto tiempo antes de empezar a realizar 6 desembolsos quincenales de Bs. 990,13357 millardos cada uno durante tres meses. Si la tasa de interés en la operación es del 5,16% quincenal,  diga  en que fecha hará el gobierno el primer desembolso. 

"El nuestro es un mundo en el que la gente no sabe lo que quiere... 

Pero esta dispuesta a todo para conseguirlo." 

-Anónimo 
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1. Sustituya una serie de pagos trimestrales de Bs. 55.309,18 al final de cada trimestre,  por una serie de pagos semestrales pagaderos al inicio del período.  La tasa de rendimiento es del 28% convertible trimestralmente. 

2. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 25.000.000, el cual debe ser cancelado en 6 años mediante pagos cuatrimestrales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible cuatrimestralmente calcule:

a. La cuota cuatrimestral.

b. La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c. La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante bimestralidades de Bs. 6.000.000 cada una y durante 4 años.  La cuota de interés en la bimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 3.000.000.  Cual es la tasa de interés convertible bimestralmente en esta operación.

4.
Carlos obtuvo un préstamo hace (      )MM años, el plazo del préstamo se estipuló en 20 años, para ser cancelado mediante pagos semestrales e intereses del 26% convertible semestralmente.  Si hoy el saldo deudor es de Bs. 40.000.000 .  Qué cantidad de dinero se ha pagado por concepto de intereses hasta la fecha.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 300.000.000.  El plazo para su cancelación es de 5 años, mediante pagos trimestrales de Bs. 28.000.000.  Luego de trancurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimestralmente.  Diga:

a. El valor de la nueva renta.

b. El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

c. El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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1. Sustituya una serie de pagos mensuales de Bs. 25.000 al inicio de cada mes, por una serie de pagos mensuales al final de cada mes.  La tasa de interés es del 48% convertible mensualmente.

2. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 12.000.000, el cual debe ser cancelado en 4 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible bimensuamente calcule:

a.
La cuota bimensual

b.
La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c.
La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante trimestralidades de Bs. 1.000.000 cada una y durante 7 años.  La cuota de interés en la trimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 500.000.  Cual es la tasa de interés convertible trimestralmente en esta operación.

4.
Carlos obtuvo un préstamo hace (      )MM años, el plazo del préstamo se estipuló en 20 años, para ser cancelado mediante pagos semestrales e intereses del 26% convertible semestralmente.  Si hoy el saldo deudor es de Bs. 10.000.000 .  Qué cantidad de dinero se ha pagado por concepto de intereses hasta la fecha.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 30.000.000.  El plazo para su cancelación es de 7 años, mediante pagos cuatrimensuales de Bs. 2.000.000.  Luego de trancurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimensualmente.  Diga:

a.
El valor de la nueva renta.

b.
El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

c.
El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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1. Una serie de pagos mensuales de Bs. 25.000 pagaderos al inicio de cada mes ha sido sustituida por una serie de pagos de Bs. 26.000 al final de cada mes.  Diga a que tasa se ha realizado la operación.

2. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 12.000.000, el cual debe ser cancelado en 4 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible bimensuamente calcule:

a.
La cuota bimensual

b.
La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c.
La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante trimestralidades de Bs. 600.000 cada una y durante 7 años.  La cuota de interés en la trimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 300.000.  Cual es la tasa de interés convertible trimestralmente en esta operación.

4.
Carlos obtuvo un préstamo hace (      )MM años, el plazo del préstamo se estipuló en 20 años, para ser cancelado mediante pagos semestrales e intereses del 26% convertible semestralmente.  Si hoy el saldo deudor es de Bs. 10.000.000 .  Qué cantidad de dinero se ha pagado por concepto de intereses hasta la fecha.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 30.000.000.  El plazo para su cancelación es de 7 años, mediante pagos cuatrimensuales de Bs. 2.000.000.  Luego de trancurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimensualmente.  Diga:

a.
El valor de la nueva renta.

b.
El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

c.
El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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1. Sustituya una serie de pagos bimensuales de Bs. 42.415,69 al final de cada bimestre, por una serie de pagos cuatrimensuales pagaderos al inicio del período.  La tasa de rendimiento es del 24% convertible bimensualmente.

2. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 12.000.000, el cual debe ser cancelado en 4 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible bimensuamente calcule:

a.
La cuota bimensual

b.
La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c.
La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante trimestralidades de Bs. 900.000 cada una y durante 7 años.  La cuota de interés en la trimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 450.000.  Cual es la tasa de interés convertible trimestralmente en esta operación.

4.
En un préstamo bancario de Bs. 25.000.000 el cual debe ser cancelado en 15 años mediante mensualidades constantes y a la tasa de interés del 24% convertible mensualmente.  Hasta que mes la cuota de amortización es menor que la cuota de interés.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 30.000.000.  El plazo para su cancelación es de 7 años, mediante pagos cuatrimensuales de Bs. 2.000.000.  Luego de trancurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimensualmente.  Diga:

a.
El valor de la nueva renta.

b.
El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

c.
El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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1. Sustituya una serie de pagos mensuales de Bs. 25.000 al inicio de cada mes, por una serie de pagos mensuales al final de cada mes.  La tasa de interés es del 48% convertible mensualmente.

2. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 12.000.000, el cual debe ser cancelado en 4 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible bimensuamente calcule:

a.
La cuota bimensual

b.
La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c.
La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante trimestralidades de Bs. 700.000 cada una y durante 7 años.  La cuota de interés en la trimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 350.000.  Cual es la tasa de interés convertible trimestralmente en esta operación.

4.
En un préstamo bancario de Bs. 25.000.000 el cual debe ser cancelado en 15 años mediante mensualidades constantes y a la tasa de interés del 24% convertible mensualmente.  Hasta que mes la cuota de amortización es menor que la cuota de interés.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 30.000.000.  El plazo para su cancelación es de 7 años, mediante pagos cuatrimensuales de Bs. 2.000.000.  Luego de transcurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimensualmente.  Diga:

d. El valor de la nueva renta.

e. El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

f. El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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1. Una serie de pagos mensuales de Bs. 25.000 pagaderos al inicio de cada mes ha sido sustituida por una serie de pagos de Bs. 26.000 al final de cada mes.  Diga a que tasa se ha realizado la operación.

2. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 12.000.000, el cual debe ser cancelado en 4 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible bimensuamente calcule:

a.
La cuota bimensual

b.
La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c.
La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante trimestralidades de Bs. 600.000 cada una y durante 7 años.  La cuota de interés en la trimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 300.000.  Cual es la tasa de interés convertible trimestralmente en esta operación.

4.
En un préstamo bancario de Bs. 25.000.000 el cual debe ser cancelado en 15 años mediante mensualidades constantes y a la tasa de interés del 24% convertible mensualmente.  Hasta que mes la cuota de amortización es menor que la cuota de interés.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 30.000.000.  El plazo para su cancelación es de 7 años, mediante pagos cuatrimensuales de Bs. 2.000.000.  Luego de trancurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimensualmente.  Diga:

a.
El valor de la nueva renta.

b.
El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

c.
El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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3. Sustituya una serie de pagos trimestrales de Bs. 55.309,18 al final de cada trimestre,  por una serie de pagos semestrales pagaderos al inicio del período.  La tasa de rendimiento es del 28% convertible trimestralmente. 

4. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 25.000.000, el cual debe ser cancelado en 6 años mediante pagos cuatrimestrales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible cuatrimestralmente calcule:

d. La cuota cuatrimestral.

e. La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

f. La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante bimestralidades de Bs. 6.000.000 cada una y durante 4 años.  La cuota de interés en la bimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 3.000.000.  Cual es la tasa de interés convertible bimestralmente en esta operación.

4.
Carlos obtuvo un préstamo hace (      )MM años, el plazo del préstamo se estipuló en 20 años, para ser cancelado mediante pagos semestrales e intereses del 26% convertible semestralmente.  Si hoy el saldo deudor es de Bs. 40.000.000 .  Qué cantidad de dinero se ha pagado por concepto de intereses hasta la fecha.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 300.000.000.  El plazo para su cancelación es de 5 años, mediante pagos trimestrales de Bs. 28.000.000.  Luego de trancurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimestralmente.  Diga:

g. El valor de la nueva renta.

h. El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

i. El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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3. Sustituya una serie de pagos mensuales de Bs. 25.000 al inicio de cada mes, por una serie de pagos mensuales al final de cada mes.  La tasa de interés es del 48% convertible mensualmente.

4. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 12.000.000, el cual debe ser cancelado en 4 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible bimensuamente calcule:

a.
La cuota bimensual

b.
La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c.
La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante trimestralidades de Bs. 1.000.000 cada una y durante 7 años.  La cuota de interés en la trimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 500.000.  Cual es la tasa de interés convertible trimestralmente en esta operación.

4.
Carlos obtuvo un préstamo hace (      )MM años, el plazo del préstamo se estipuló en 20 años, para ser cancelado mediante pagos semestrales e intereses del 26% convertible semestralmente.  Si hoy el saldo deudor es de Bs. 10.000.000 .  Qué cantidad de dinero se ha pagado por concepto de intereses hasta la fecha.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 30.000.000.  El plazo para su cancelación es de 7 años, mediante pagos cuatrimensuales de Bs. 2.000.000.  Luego de trancurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimensualmente.  Diga:

a.
El valor de la nueva renta.

b.
El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

c.
El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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3. Una serie de pagos mensuales de Bs. 25.000 pagaderos al inicio de cada mes ha sido sustituida por una serie de pagos de Bs. 26.000 al final de cada mes.  Diga a que tasa se ha realizado la operación.

4. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 12.000.000, el cual debe ser cancelado en 4 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible bimensuamente calcule:

a.
La cuota bimensual

b.
La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c.
La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante trimestralidades de Bs. 600.000 cada una y durante 7 años.  La cuota de interés en la trimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 300.000.  Cual es la tasa de interés convertible trimestralmente en esta operación.

4.
Carlos obtuvo un préstamo hace (      )MM años, el plazo del préstamo se estipuló en 20 años, para ser cancelado mediante pagos semestrales e intereses del 26% convertible semestralmente.  Si hoy el saldo deudor es de Bs. 10.000.000 .  Qué cantidad de dinero se ha pagado por concepto de intereses hasta la fecha.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 30.000.000.  El plazo para su cancelación es de 7 años, mediante pagos cuatrimensuales de Bs. 2.000.000.  Luego de trancurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimensualmente.  Diga:

a.
El valor de la nueva renta.

b.
El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

c.
El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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3. Sustituya una serie de pagos bimensuales de Bs. 42.415,69 al final de cada bimestre, por una serie de pagos cuatrimensuales pagaderos al inicio del período.  La tasa de rendimiento es del 24% convertible bimensualmente.

4. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 12.000.000, el cual debe ser cancelado en 4 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible bimensuamente calcule:

a.
La cuota bimensual

b.
La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c.
La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante trimestralidades de Bs. 900.000 cada una y durante 7 años.  La cuota de interés en la trimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 450.000.  Cual es la tasa de interés convertible trimestralmente en esta operación.

4.
En un préstamo bancario de Bs. 25.000.000 el cual debe ser cancelado en 15 años mediante mensualidades constantes y a la tasa de interés del 24% convertible mensualmente.  Hasta que mes la cuota de amortización es menor que la cuota de interés.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 30.000.000.  El plazo para su cancelación es de 7 años, mediante pagos cuatrimensuales de Bs. 2.000.000.  Luego de trancurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimensualmente.  Diga:

a.
El valor de la nueva renta.

b.
El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

c.
El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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3. Sustituya una serie de pagos mensuales de Bs. 25.000 al inicio de cada mes, por una serie de pagos mensuales al final de cada mes.  La tasa de interés es del 48% convertible mensualmente.

4. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 12.000.000, el cual debe ser cancelado en 4 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible bimensuamente calcule:

a.
La cuota bimensual

b.
La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c.
La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante trimestralidades de Bs. 700.000 cada una y durante 7 años.  La cuota de interés en la trimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 350.000.  Cual es la tasa de interés convertible trimestralmente en esta operación.

4.
En un préstamo bancario de Bs. 25.000.000 el cual debe ser cancelado en 15 años mediante mensualidades constantes y a la tasa de interés del 24% convertible mensualmente.  Hasta que mes la cuota de amortización es menor que la cuota de interés.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 30.000.000.  El plazo para su cancelación es de 7 años, mediante pagos cuatrimensuales de Bs. 2.000.000.  Luego de transcurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimensualmente.  Diga:

j. El valor de la nueva renta.

k. El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

l. El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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3. Una serie de pagos mensuales de Bs. 25.000 pagaderos al inicio de cada mes ha sido sustituida por una serie de pagos de Bs. 26.000 al final de cada mes.  Diga a que tasa se ha realizado la operación.

4. Una empresa ha obtenido un préstamo de Bs. 12.000.000, el cual debe ser cancelado en 4 años mediante pagos bimensuales constantes.  Si la tasa de interés es del 30% convertible bimensuamente calcule:

a.
La cuota bimensual

b.
La cuota de amortización Nº (     ) Millones C.I.

c.
La cuota de interés Nº (    ) Ultimo Digito C.I.

3.
Un préstamo que está siendo cancelado mediante trimestralidades de Bs. 600.000 cada una y durante 7 años.  La cuota de interés en la trimestralidad Nº (      ) MM es de Bs. 300.000.  Cual es la tasa de interés convertible trimestralmente en esta operación.

4.
En un préstamo bancario de Bs. 25.000.000 el cual debe ser cancelado en 15 años mediante mensualidades constantes y a la tasa de interés del 24% convertible mensualmente.  Hasta que mes la cuota de amortización es menor que la cuota de interés.

5.
En un préstamo bancario con tasa de interés ajustable, la cantidad prestada fue de Bs. 30.000.000.  El plazo para su cancelación es de 7 años, mediante pagos cuatrimensuales de Bs. 2.000.000.  Luego de trancurridos (     )MM cuatrimestres la tasa de interés toma un valor de (     %)MM convertible cuatrimensualmente.  Diga:

a.
El valor de la nueva renta.

b.
El tiempo restante para cancelar definitivamente la deuda.

c.
El valor de la última cuatrimestralidad, en el caso de la capitalización de las diferencias.

"El orgullo es el primero de los tiranos, pero también el primero de los consuelos." 

-Charles Ducios 
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17. La Gobernación del Estado Mérida, ha decidido otorgar una ayuda económica al Colegio “San Javier del Valle” durante un lapso de 4 años.  Se ha convenido entre las partes realizar aportes trimestrales de Bs. 21.851.256, al final de cada trimestre, que incluyen intereses del 24% convertible mensualmente.  Sin embargo, existe la posibilidad de cambiar esta alternativa por aportes mensuales equivalentes al inicio de cada mes.  ¿Cuál sería el valor de los aportes mensuales?

18. Isidoro obtuvo un préstamo del Banco Amazonas  para incrementar la capacidad de producción de su empresa, y será cancelado en 5 años mediante pagos semestrales de Bs. 2.167.461,38  que incluyen intereses a la tasa del 25% realizable semestralmente.  Construya un cuadro de amortización y responda las siguientes preguntas:

g. El monto no cancelado cuando faltan nueve cuotas.

h. La disminución en el valor de la deuda en la primera cuota del año 3.

i. El valor del servicio de la deuda en la cuota 9.

19. La empresa de Cuidado Diario NANA SOS, solicitó un préstamo de € 13.650 para realizar modificaciones en sus aulas y para la construcción de un Parque Infantil.  El plazo para pagar el préstamo se estipuló en 2 años mediante pagos bimestrales, con una tasa de interés preferencial ajustable del 4,2% convertible bimestralmente.  Transcurridos 10 meses, por vaivenes de la economía, la tasa de interés se modifica y toma un valor del 9,6% convertible bimestralmente.  De acuerdo a su criterio, de que manera podría responder la empresa ante esta modificación de la tasa de interés.  Recuerde que debe aplicar sólo un método.

20.  E L MECD obtuvo un préstamo en el BIRF por un monto de US $. 10.000 millones, el cual debe ser cancelado en un lapso de 25 años mediante pagos cuatrimestrales a la tasa de interés del 29,5029%. En que cuatrimestre la cuota de amortización representa la mayor parte de renta.

21. La Junta Directiva de PDVSA y el MEM, han convenido en otorgar un aumento de sueldo a todos los miembros de la nómina mayor a nivel nacional.  El monto global de la erogación asciende a la cantidad de Bs. 5 billones.  Sin embargo el gobierno sólo dispone Bs. 3,515734 billones, para el 01/09/2002; es por ello que ha decidido esperar un cierto tiempo antes de empezar a realizar 6 desembolsos quincenales de Bs. 990,13357 millardos cada uno durante tres meses. Si la tasa de interés en la operación es del 5,16% quincenal,  diga  en que fecha hará el gobierno el primer desembolso. 

"El nuestro es un mundo en el que la gente no sabe lo que quiere... 

Pero esta dispuesta a todo para conseguirlo." 

-Anónimo 
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22. La administración de la Universidad de los Andes, ha decidido alquilar el Estadio Campo de Oro a la Federación Venezolana de Fútbol, para el entrenamiento de la Selección Nacional, durante un lapso de 2 años.  Se ha convenido entre las partes realizar pagos mensuales de Bs. 3.600.000, al final de cada mes, que incluyen intereses del 27% convertible mensualmente.  Sin embargo, existe la posibilidad de cambiar esta alternativa por pagos trimestrales equivalentes al final de cada trimestre.  ¿Cuál sería el valor de los pagos trimestrales?

23. La Línea El Parque, ha solicitado un préstamo de Bs. 6.000.000 para realizar modificaciones en su oficina y para la construcción de un Parque Infantil, en las inmediaciones de la oficina.  El plazo para pagar el préstamo se estipuló en 4 años mediante pagos Trimestrales, con una tasa de interés preferencial ajustable del 10% convertible trimestralmente.  Transcurridos 3 años, por vaivenes de la economía, la tasa de interés se modifica y toma un valor del 36% convertible trimestralmente.  De acuerdo a su criterio, de que manera podría responder la empresa ante esta modificación de la tasa de interés.  Recuerde que debe aplicar sólo un método.

24. El CNU y el MECD, han convenido en otorgar un aumento de sueldo a todos los miembros del PDI de las universidades nacionales.  El monto global de la erogación asciende a la cantidad de Bs. 2.5 billones.  Sin embargo el gobierno sólo dispone Bs. 2.0 billones, para el 01/07/2001; es por ello que ha decidido esperar un cierto tiempo antes de empezar a realizar 6 desembolsos de Bs. 450 millardos cada uno durante seis meses. Si la tasa de interés en la operación es del 26.93% convertible mensualmente,  diga  en que fecha hará el gobierno el primer desembolso.

25. Se desea sustituir una serie de pagos de Bs. 3.500.000 al final de cada semestre, por una serie de pagos trimestrales vencidos. Si la tasa de interés es del 18% convertible trimestralmente. ¿Cuál es el valor de los pagos trimestrales?

26. Quincenalmente son depositados Bs. 235.600, en un instituto bancario que abona intereses a la tasa del  2% quincenalmente.  Responda las preguntas siguientes:

a. Cuanto es el monto acumulado una vez transcurridos dos semestres

b. Que parte del incremento en el monto, en la quincena nº 25, es por concepto de intereses.

"El error es inherente al ser humano. Lo importante es no sobrepasar la cuota diaria." 

-John Nigro 
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27. N. María ha solicitado un préstamo de 50.000 €, en el Banco NOROCO, para cancelarlo mediante pagos cuatrimestrales  durante 6 años y 8 meses, incluyendo intereses del (    % MM) convertible cuatrimestralmente.  En que cuatrimestre la cuota de interés representa aproximadamente una quinta parte de la renta?

28. Miguel obtuvo un préstamo de $ 40.000, en el Banco Amazonas  para incrementar la capacidad de producción de su empresa, y será cancelado en 5 años mediante pagos semestrales que incluyen intereses a la tasa del 4,5% realizable semestralmente.  Construya un cuadro de amortización y responda las siguientes preguntas:

j. El monto no cancelado cuando faltan cuatro cuotas.

k. La disminución en el valor de la deuda en la primera cuota del año 4.

l.  El valor del servicio de la deuda en la cuota 2.

29. La administración de la FACES-ULA, ha solicitado un préstamo de Bs. 6.000.000 para realizar la reparación del estacionamiento norte de la Facultad y la instalación de un brazo mecánico que controle el acceso de vehículos el plazo para pagar el préstamo se estipuló en 5 años mediante pagos Trimestrales, con una tasa de interés preferencial ajustable del 18% convertible trimestralmente.  Transcurridos 3 años, por vaivenes de la economía, la tasa de interés se modifica y toma un valor del 36% convertible trimestralmente.  De acuerdo a su criterio, de que manera podría responder la FACES-ULA ante esta modificación de la tasa de interés.  Recuerde que debe aplicar sólo un método.

30. El CNE y el MIJ, han decidido solicitar un financiamiento al PDNU por un monto de 38.000.000 de Cruceiros para cancelarlo mediante 18 pagos bimestrales que incluyen intereses del 3,75% convertible bimestralmente, realizando el primero de ellos dentro de 16 quincenas.  Cual será el monto de la deuda una vez cancelado el pago Nº (     MM).

31.  Se desea sustituir una serie de pagos de ¥ 35.000.000 al final de cada semestre, por una serie de pagos trimestrales vencidos. Si la tasa de interés es del 1% convertible trimestralmente. ¿Cuál es el valor de los pagos trimestrales?

32. Semanalmente son depositados 235.600 pesos, en el Banco Cafetero el cual abona intereses a la tasa  del  1,75% mensualmente.  Responda las preguntas siguientes:

a. Cuanto es el monto acumulado una vez transcurridos tres trimestres

b. Que parte del incremento en el monto, en la semana Nº (   AN), es por concepto de intereses.

El tiempo es cuestión de tiempo, la vida es cuestión de vida, 

la vida dura un momento y el tiempo toda la vida. 
 Anónimo.

